

习近平同圣马力诺执政官

就中圣建交50周年互致贺电

新华社北京5月6日电 5月6日,中国国家主席习近平同圣马力诺执政官文图里尼和尼科利尼就中圣建交50周年互致贺电。

习近平在贺电中指出,半个世纪以来,中圣关系顺利发展,树立了不同制度、不同文化国家相互尊重、平等互利的典范。我愿同执政官先生一道努

力,以两国建交50周年为契机,深化双边和国际合作,让中圣友好代代相传。文图里尼和尼科利尼在贺电中表示,圣中建交以来,两国人民心心相印、

紧密合作,双方始终以诚相待,为双边关系发展奠定了坚实基础。我们相信,建交周年纪念将为两国关系和各领域合作发展带来新的机遇。

中方宣布无限期暂停中澳战略经济对话机制下一切活动

中新网5月6日电 据中国政府网消息,近期,澳大利亚联邦政府某些人士基于冷战思维和意识形态偏见,推出系列干扰破坏两国正常交流合作举措。基于澳联邦政府当前对中澳合作所持态度,中国国家发展改革委决定,自即日起,无限期暂停国家发展改革委与澳联邦政府相关部门共同牵头的中澳战略经济对话机制下一切活动。



急救知识进校园

5月6日,邢台市襄都区红十字会工作人员在给学生们讲解心肺复苏知识。5月8日世界红十字日到来之际,河北多地开展“急救知识进校园”活动,向学生传授心肺复苏、包扎等急救知识,提高学生紧急避险意识和应急救护能力。 新华社发(张驰 摄)

汪文斌斥欧盟关于中俄疫苗报告充斥着傲慢和虚伪

针对欧盟对外行动署近日发布报告攻击中国、俄罗斯搞“疫苗外交”,外交部发言人汪文斌6日在例行记者会上表示,该报告有关结论十分荒谬。汪文斌说,中方一直坚定秉持疫苗公共产品的“第一属性”,努力提高疫苗在发展中国家的可及性和可负担性,向80多个国家和30多个国际组织提供疫苗援助,向40多个国家出口疫苗,同10多个国家开展疫苗研发生产和合作,积极参与世卫组织“新冠疫苗实施计划”并承诺首批提供1000万剂疫苗用于发展中国家急需。 “我们还宣布向联合国维和行动和国际奥委会提供疫苗。中方正在以实实在在的实际行动践行疫苗公共产品理念。”汪文斌反问,“欧盟自己又做了什么?” 汪文斌说,欧盟不断收紧疫苗出口限制,一些国家大量囤积远超自身人口需要的疫苗。“这难道不是在搞‘疫苗民族主义’吗?这难道不是在制造‘免疫鸿沟’吗?欧盟又拿出了多少疫苗给发展中国家使用呢?” 汪文斌表示,欧盟有傲慢和虚伪。“中方呼吁欧方尊重基本的事实,以实际行动推进疫苗在全世界范围内的公平分配,为发展中国家抗击疫情多做实事,而不是靠攻击抹黑他国可转移视线,混淆视听,欺骗大众,误导舆论。” (来源:新华社微博)

中国已正式接任联合国安理会 5月轮值主席

【环球时报-环球网报道】5月6日,中国外交部发言人汪文斌主持例行记者会,部分内容如下。

问:中国已担任联合国安理会5月轮值主席。中方将如何履行职责并发挥作用?将重点推动哪些方面的工作?

答:中国已正式接任联合国安理会5月轮值主席。安理会5月将审议中东、叙利亚、也门、伊拉

克、利比亚、索马里、萨赫勒、朝鲜、波黑等地区热点问题。中方将于5月7日倡议举办主题为“维护国际和平与安全:维护多边主义和以联合国为核心的国际体系”高级别视频会议,5月19日举办“非洲和平与安全:推进非洲疫后重建,消除冲突根源”公开辩论会,王毅国务委员兼外长将以视频连线方式主持两场会议。此外,中

国常驻联合国代表团还将组织安理会围绕保障维和人员安全、新科技对国际和平与安全的影响等主题举行公开会。

当前,百年变局和世纪疫情交织叠加,国际形势不稳定性、不确定性显著上升,维护多边主义、团结抗击疫情的呼声愈加高涨。今年是中国共产党成立100周年,也是中华人民共和国恢复联合国合

法席位50周年。站在新的历史起点上,中国将认真履行安理会主席职责,推动安理会加强团结合作,为维护国际和平与安全作出更大贡献。中国也将同非安理会成员国、热点问题当事国、联合国秘书长、联大主席等加强互动,广泛听取各方意见和建议,以更加高效、透明方式履行好安理会主席职责。

七国集团外长会公报插手中国内部事务 中方予以强烈谴责

中新网北京5月6日电 针对七国集团外长会发表公报并公然插手中国内部事务一事,中国外交部发言人汪文斌6日在例行记者会上应询时予以强烈谴责。

据报道,七国集团外长会发表公报,就涉港、涉藏、涉疆问题及东海、南海局势表示关切,声称支持台湾参加世界卫生大会。有记者问中方对此有何评论。

“七国集团外长会对中国进行没有事实依据的指责,公然插手中国的内部事务,搞开历史倒车的集团政治,这是对中国主权的粗暴干涉,是对国际关系准则的肆意破坏,违背和平、发展、合作、共赢

的时代潮流。中方对此予以强烈谴责。”汪文斌说。

他指出,涉疆、涉藏、涉港问题都是中国的内部事务。中国对钓鱼岛及其附属岛屿,南海诸岛及其附近海域的主权和权益拥有充分的事实和法理依据。中国台湾地区参与国际组织,包括主权国家组成的世界卫生组织活动,必须按照一个中国原则来处理,这是联合国大会第2758号决议和世卫大会25.1号决议确认的重要原则。

汪文斌进一步指出,七国集团作为发达国家集团,应当为推动世界经济复苏、帮助发展中国家加快发展多做实事,而不是

在国际社会中制造矛盾和分歧,干扰全球经济复苏进程。

他强调,七国集团当中包括疫情最严重和医疗技术最先进的国家,理应聚焦国际抗疫合作,促进疫苗公平分配,而不是只顾自身囤积疫苗,对帮助其他国家只作些不痛不痒的表态,更不应以高人一等的态度对他国横加指责、干涉,破坏国际抗疫合作这个当前的头等大事。

他还说,七国集团自诩为“民主国家”,但最新民调显示,53个国家和地区的受访者将美国视为全球民主的最大威胁,却未见七国集团对此作出任何表示、采取任何行动。



中国外交部发言人汪文斌。

“我们敦促有关国家正视自身存在的问题,纠正自己在抗疫问题上自私自利的行为,停止泛化国家安全概念的错误行径。”汪文斌说,无视国际关系基本准则,制造各种借口干涉中国内政、损害中国主权、抹黑中国形象的企图绝不会得逞。

新华社北京5月6日电 今年“五一”小长假,中国旅游市场升温,跨省游大幅增长,充分折射中国经济蕴藏的韧性和活力。文化和旅游部5日晚间公布2021年“五一”假期旅游市场统计数据,5月1日至5日,全国国内旅游出游2.3亿人次,同比增长119.7%,按可比口径恢复至疫前同期的103.2%。

观察人士指出,“五一”小长假是今年上半年时间最长的假期,得益于中国较为严格的防疫措施以及疫苗接种率的大幅提升,更多中国游客打破“周边游”“近郊游”限制,脚步走得更远。

“五一”期间,胡先生专程从上海赶到长沙参加朋友婚礼,婚礼结束后打算继续留在长沙参观。“长沙是打‘网红城市’,一直想来打卡,趁着这个‘五一’过来想把一些打卡点都走一遍。”

中国疫情防控有效促进 “五一”假期旅游消费强劲复苏

多个旅游平台提供的数据显示,跨省游是今年“五一”假期的热门出行方式。小猪民宿平台提供的数据显示,“五一”假期,跨省游长线订单占比77%,显著超过周边游;上海市文化和旅游局数据显示,“五一”假期,上海共接待游客1688.9万人次,较2020年同期增长138.88%,外省市来沪游客共624.96万人次,占总量的37%;北京首都机场等全国多个机场的火热场面堪比“春运”,北京进出港旅客量在5月1日突破新高,成为历年“五一”假期之最。

大麦网数据显示,“打飞的”打卡音乐节成为今年一大特点。“五一”长假期间,全国各地举办20余场音乐节,多场音乐节落地到杭州、南京、上海、武汉等旅游城市。

在游客剧增的同时,中国各大景区严抓疫情防控,确保游客游得放心、游得安心。展现清末民初的南昌赣派民居风貌的南昌万寿宫历史文化街区,“五一”假期迎来大批游客。据统计,假期前三天客流量都在10万人次左右,管理单位多次限流预警。

“我们坚持严抓疫情防控,进入街区的游客提场一定要佩戴口罩、进行测温,在瞬时客流量达到10000人左右时都会采取限流措施。”南昌万寿宫文化街区运营管理有限公司董事长黄志刚说。

“五一”假期,八达岭长城景区严格执行网络实名制预约售票和游客流量

限制,按照单日游客最大承载量的75%进行预约售票。八达岭长城景区建立流量三级预警工作机制;设立4处固定服务站点,启动7个志愿服务岗,为游客提供咨询引导、便民服务和协助购票等服务;设3处免费客运接驳站,利用客运大巴在停车场和核心景区之间免费往返运送游人。

北京市文化和旅游局相关负责人表示,“五一”小长假北京严格限量管理、强化分时预约、推行无接触购票、实现错峰服务,切实提升游客旅游体验和旅游满意度。

今年是中国共产党建党百年,“五一”期间,红色旅游持续升温。长沙、湘潭、南昌、遵义、延安、

嘉兴等成为红色旅游热门目的地。北京市16个区红色旅游景区游览人数198.7万人次。上海纳入假日监测统计的8家红色主题类景区(点)累计接待游客7.42万人次。

“五一”假期,湖南省红色主题游涨势明显,全省各红色旅游景区接待游客量持续走高。5月2日,韶山旅游区接待游客8.5万人次,游客接待量居全省第三。

江西铜鼓县则在假期期间迎来今年第一个旅游客流高峰。“白天参观秋收起义铜鼓纪念馆、吃本地农家土菜,晚上到汤里景区泡温泉,这个节日过得真舒心。”来自湖南长沙的

游客陈华平一家来到铜鼓县旅游度假,当地的红色文化、自然风光和乡土人情让他觉得不虚此行。由废弃矿山改造成的演出场地上,灯光绚丽夺目,不时传来隆隆枪炮声……

“五一”假期,夜幕降临,在“红色故都”江西瑞金市沙洲坝镇洁源村,200多名村民现场演绎实景演出《浴血瑞金》,配合现代声光电技术,生动再现苏区时期战火纷飞的历史场景,让观众“穿越”回到革命年代的峥嵘岁月。据江西赣州市文广新旅局统计,5月1日至3日,赣州市红色旅游接待人次159万人次,总收入10亿元。

在不与美国撕破脸皮的同时也不与中国走向对抗。在对俄罗斯的方向上,弱化对抗比强化对抗同样更符合那些国家的利益。

华盛顿在不断鼓动盟友联合起来对付中俄,而中俄并未采取类似盟友式的联动,这是北京和莫斯科的善意。但西方越强化他们针对中俄对抗性的盟友关系,越会进一步促使中俄联手应对,这是政治力学的基本法则。中俄战略联手当然首先致力于反对美国霸权,同时也请其他个别力量别因为攀上美国而得意忘形,不要自己挑衅往上凑,避免有一天成为中俄“杀一儆百”的目标。 来源:环球时报

维护以联合国宪章为核心的国际体系,以国际法为基础的秩序,中俄都保持了克制。美国和西方如果想鼓动个别国家与中俄对抗,那是在害相关国家,中俄在耐心地解决问题,希望不要有哪个国家或者某支政治力量受华盛顿蛊惑,朝着中俄以卵击石。

任何西方国家受鼓动与中国“脱钩”都将是蒙受损失之旅,他们最好的选择是应付美国,在中美之间最大限度地保持平衡,

中国和新俄罗斯在战略上都克制,我们致力于

时评

美国国务卿布林肯在长达3天的G7外长会期间向外界传达了这样的信息:美国不寻求遏制或压制中国,而是要捍卫以规则为基础的国际秩序,而且新疆、香港、台湾等问题涉及中国是否遵守国际规则。有外媒说,这次G7外长会的主题是应对“中国和俄罗斯的挑战”。

布林肯拒绝“新冷战”的说法,并且明言不想遏制中国,如果华盛顿真这样想,当然值得欢迎。但全世界都不会相信布林肯的这种表态,否则西方媒体就不会反复这样回拜登

结伙对抗中俄将是美西方噩梦之旅

团队了。

布林肯做此表态更多恐怕是不得已而为之,因为他知道要推动欧洲和日本与中国“脱钩”,华盛顿做不到,那些国家在与中国有分歧的同时需要同中国合作,“新冷战”总体上是不得人心。美国要拉盟友,必须隐藏一些锋芒,不能逼盟友跟进它的反华政策太甚。

这几个月我们看到美国新的执政团队在说一套做一套,他们为煽动美国社会和西方世界对中国的敌视不遗余力,他们在新疆、香港等问题上组织围

攻中国比特朗普政府有过之而无不及。他们在更加系统性地分裂世界,构建战略对抗,他们只是在方法上做了调整,试图循序渐进。

种种迹象显示,华盛顿的政治精英们已经认识到或者预感到美国和西方治理方式出现了老化和竞争力衰退,而且知道他们无力发动实质性改革。他们希望制造一种根本性对立,强行制造一个以西方国家为主、排除中俄的国际体系,用西方现有的经济技术存量优势来维系美国的霸权,他们希望这

一新格局能通过一场场与中俄的冲突逐渐形成。

我们要警告华盛顿这是战略玩火,他们休想取得成功。

他们必须看到,即使只把中俄两国的力量加在一起,也要比当年苏联—东欧集团强大得多,中俄的经济科技实力以及军事实力不仅规模巨大,而且对全球有更广泛的牵动性。如果有谁通过一意孤行迫使中俄联合起来与其殊死搏斗,那一定是它的噩梦。

中国和新俄罗斯在战略上都克制,我们致力于